

作为长沙唯一上榜城区 开福区获评中国 “2023最具活力中央商务区”

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 杨莹)22日晚,在第七届中国楼宇经济峰会上,开福区一举捧回三项大奖:作为长沙市唯一上榜城区,获评“2023最具活力中央商务区”,开福区委书记罗玉环获评“2023中国楼宇经济十大魅力女性”,辖区华创国际广场获评“2023中国楼宇经济最具活力十大商务楼宇”。

“中国楼宇经济奖”是中国楼宇经济峰会、中国楼宇经济联盟2015年第一批18个城区政府成员单位倡导设立的全国楼宇经济领域的最早奖项,也是目前表

彰国内楼宇经济典型奖项之一。

开福区作为“2023最具活力商务区”长沙唯一上榜城区,今年抢抓“强省会”战略机遇,推动楼宇经济发展实现从高速向高质量转型,更好地整合招商资源,赋能开福商务中心区楼宇集群招商,升级打造开福商务中心区IP品牌。

截至目前,开福区税收过千万元楼宇达43栋,其中税收过亿元楼宇18栋,1月至10月开福商务楼宇吸引了包括湖南省融资担保集团、国科超算、导毕教育等一批优质企业入驻。

湘赣边百年传统“牛马会”热闹开市

长沙晚报11月22日(全媒体记者 颜开云 通讯员 罗里威)人间烟火气,最抚凡人心,不少人喜欢逛乡村集市。不过,你见过赶集一起就是10多天的集吗?11月22日,地处湘赣边的浏阳市文家市镇有上百年传统的“牛马会”在停滞了3年后再度热闹开市,吸引了大批群众前来赶集。

作为湘赣通衢之地,文家市举办“牛马会”始于清嘉庆年间,一般在秋冬之交的农闲时节举办,后约定俗成成为每年农历十月初十至二十日为会期。最初,“牛马会”就是交易牛、驴子和骡子的圩场,后来逐渐演变成湘赣边商贸文化交流的重要平台。

“今年‘牛马会’的开市,也是文家市镇2023年湘赣边

商贸旅游消费节的启动。”现场工作人员介绍,“牛马会”分为美食、服装、日杂、游乐等多个板块,参会的数百客商来自全国10多个省份。

走进“牛马会”现场,只见长800米、宽15米的南川大道两侧支起了一个个摊位,商品琳琅满目,人群摩肩接踵;在会师路,200米长的美食街更是活色生香,多种多样的湘赣边小吃挑逗着人们的味蕾。

“这是一项传承百年的民俗活动,具有促进湘赣边文化交流传承、带动文旅商贸、拉动乡村消费的重要作用。”文家市镇党委书记江敦明说,下一步该镇将进一步提升“牛马会”商贸文化品牌影响力,助力全镇经济高质量发展。

为什么有些人不显老?

这个习惯值得借鉴

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 徐运源 实习生 刘俊麟)人们都说:“土别三日,当刮目相看。”可也有一些人,别说是三日了,几年不见,看上去几乎没有变化,在同龄人之中也更显年轻。不少人会把这些人的“冻龄”归功于美容和保养得好,真的是这样吗?近日,中南大学湘雅医院中西医结合科戴幸平教授接受本报“科学生活家”专栏采访时说:“不可否认,美容和保养对于延缓衰老有一定的影响,但越来越多的研究发现,我们生活中的一些习惯能够帮助我们延缓衰老。”

戴幸平介绍,在项研究中,科学家随访了两年证实,吃饭八分饱可以改善衰老,还能降低像阿尔茨海默病和帕金森病等与年龄相关的神经疾病、癌症、糖尿病和其他疾病的患病风险。在减少摄入量的一组人群中,这些人的代谢减慢、氧化应激水平降低,身体衰老的进展随之变慢,少吃一点,每顿控制在八分饱是最佳的饮食摄入量。

“长期八分饱还能够改善人们的心理健康和睡眠质量,提高工作记忆,降低心血管代谢疾病的风险,减轻体重,下调体内的炎症水平等,给健康带来很大的益处。”戴幸平说。

在长寿的前提下保持漂亮,是爱美女性的梦想。对此,戴幸平支招,除了每餐只吃八分饱外,还要牢记以下几点:在饮食上不要过于重口味,限制高油高糖饮食的摄入,不要饮食单一;要防晒,阳光中的紫外线对皮肤的伤害非常大,会加速皮肤的老化;不要熬夜,有条件的话中午小睡一会;保持运动,不要久坐久躺,女性每天可以进行30分钟左右的慢跑,每周坚持5天以上;尽量远离烟酒;好心态让衰老减慢;不要过度减重,正常体重甚至稍微超重一点其实更漂亮。对于老年人来说,稍微超重更长寿更健康。



文明养犬出新招 给宠物建个“公厕”,如何?

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 周顺利 通讯员 文雅丽)11月22日上午,趁天气晴朗,家住长沙县湘龙街道湘瑞社区三一街区的居民张向阳牵着宠物狗“泡泡”出来散步,出了小区就看到路旁醒目的“宠物公厕”,她熟练地将“泡泡”引进去,从旁边的小箱子里取出宠物便纸和便袋,不到2分钟,“泡泡”跑出来,一路畅快撒欢。

市民无须随身携带“铲屎”工具,路边没有难闻的臭味,近期,湘瑞社区新建了一批“宠物便便池”,分布在三一街区、丰源国际和盛地尊域小区附近。一圈蓝色的栅栏围起,内置沙池、钢台、遮

雨棚,旁边还有宠物拾便纸、宠物拾便袋,市民使用舒心,环卫工人清理方便。

湘瑞社区党总支副书记张羽轩告诉记者,随着社区内的养宠物家庭越来越多,“铲屎官”外出总有忘记携带清理工具、清理不干净的情况,不仅影响市民出行,还破坏市容环境。据介绍,本着问题导向的原则,该社区通过走访居民、组织“小区夜话”,邀请居民出主意,“宠物公厕”应运而生。

“为保持干净整洁,社区还安排保洁人员定期清理、维护、消毒,防止宠物粪便对环境卫生造成二次污染。”湘龙街道相关负责人表示。

橘子挂满枝头,村民盼客多采摘

宁乡左家山的橘子大丰收,但数十万公斤缺销路,村民盼望有人帮一把



老人站在马路边左顾右盼等生意。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 贺文兵)放眼望去,整个橘园的橘子上,挂满了熟透的果子,但望着丰收的果子,宁乡市双江口镇左家山村的村民孙寿坤却愁眉不展。“今天已进入‘小雪’节气了,但满园的橘子却销不出去,随着天气变冷,只能眼睁睁地看着果子烂在地里了。”22日上午,站在自家橘子园里的孙寿坤情绪低落地对记者说。

据了解,双江口镇左家山的橘子有400多年的种植历史,蜜橘、柑桔、冰糖橙等种植面积有万余亩,每亩可产果3000公斤,种植橘子的农户1200多户,占该村农户半数以上。左家山的生长环境好,这里的橘子因皮薄味甜而被广泛种植。

55岁的孙寿坤种了11亩橘子,有蜜橘、柑桔、冰糖橙等七八个品种。“今年风调雨顺,橘子大丰收,一棵橘子树就可摘约三百公斤橘子,这在以往年份是很难见到的,但从上个月开园至今,才卖出了5000余公斤。”孙寿坤指着一棵橘子树上密密麻麻的

橘子告诉记者,这段时间气温高太阳猛,熟透的橘子自然脱落在地,只好捡起来倒到鱼塘里喂鱼了。

记者在采访中了解到,橘子难卖的并非孙寿坤一家,不少种植户的橘子也滞销。“往年这个时候,我们在左家山的橘子都卖得差不多了,但今年,收果子的贩子没看到几个,自己开车来摘橘子的城里人也是少之又少。”一位六七十岁模样的老人和家人一起将自家的橘子摆在公路边卖,老人两眼盯着公路两头左顾右盼,盼望开车路过的人停下来买些橘子,但半个小时过去,老人没有等来一单生意。

眼下已进入冬季,如果橘子不及时卖出去,丰收的果子将白白浪费掉一部分。当地村民盼望爱心企业和爱心人士伸出援助之手来帮他们一把。据了解,目前,左家山仍有橘子数十万公斤,每公斤3元左右,橙子每公斤6元左右,可谓货好价廉。如果你想帮他们一把,可开车导航前往宁乡双江口镇左家山村采摘。

浏阳消防联合多部门对仓储物流单位开展监督检查 筑牢仓储物流企业“防火墙”

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 刘琦 通讯员 寻艳)岁末年初是烟花爆竹销售高峰期。为保障烟花爆竹行业的安全稳定,及时消除消防安全隐患,连日来,浏阳市消防救援大队、浏阳市应急管理局对烟花爆竹仓储物流单位开展消防安全检查。

在浏阳市大瑶和平仓储服务部,检查组一行重点检查了烟花爆竹销售场所是否持有合法证件、是否配备消防器材、消防设施设备是否符合标准要求,储存库房是否符合国家有关安全规定的要求、是否有醒目的危险标志、是否有严格的保管制度,工作人员是否会熟练使用灭火器和消防设施设备等。检查过程中,检查组发现该单位存在消

防栓口径、消防水泵设置不符合要求等问题。针对检查发现的隐患,检查组对该单位下达了限期整改通知书,并提醒单位负责人要进一步加强消防安全管理,增强员工消防安全意识,及时清除存在的火灾隐患。同时,检查组还要求场所负责人认真对待发现的消防安全问题,遵守各项安全事项,定期自检自查单位内的消防安全。“此次检查,有效规范了烟花仓储物流单位的消防安全工作,切实将隐患消除在萌芽状态,最大限度减少火灾事故的发生。”浏阳市消防救援大队相关负责人介绍,检查旨在进一步做好冬季消防安全监管工作,保护人民群众生命财产安全。

记者从浏阳市应急管理局了解

到,该局日前召开了2023年度危险化学品生产储存企业集中警示约谈和消防安全联合专项检查工作会议,全市19个重点乡镇(街道)、园区安全监管机构和85家危险化学品生产储存企业主要负责人参会。与会人员集中观看了危化行业事故警示教育视频,对消防安全联合专项检查方案进行解读和部署。会议要求,企业要落实好安全生产主体责任,强化底线红线意识,深刻吸取事故教训,进一步厘清工作思路,明确风险防范工作重点,细化风险防范工作举措。



橘子洲上新“小黄人”小火车



扫码看视频
拍摄 邹麟
剪辑 何文瑞

11月22日,橘子洲景区6台“小黄人”小火车“上岗”,萌萌的造型受到游客的青睐。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 刘琦 实习生 张西雅 通讯员 吴亮)“这列黄色的小火车好漂亮!”11月22日,黄色小火车行驶在橘子洲景区车道上,吸引了不少游客围观、体验。记者从龙骧橘子洲公司了解到,橘子洲观光小火车上新,黄色小火车目前已经正式“上岗”。

“这批黄色小火车共6台,目前已经投入运营。”龙骧橘子洲公司相关负责人介绍,虽然旅游高峰期已过,但准备乘坐观光小火车游览橘子洲的游客仍不少,多样化的火车可以满足各类型群体的乘车需求。该负责人告诉记者,在小火车“上新”之前,他们曾

开展调研,征求过游客建议,最终从天津采购了这批黄色小火车,大家亲切地将其称作“小黄人”。

据介绍,跟以往的小火车相比,此次新投入运营的“小黄人”小火车在安全性能提升上下了不少功夫。记者上车进行了体验,车门关闭前,小火车发出“滴滴滴”的警报提示声,同时警报灯闪烁,提醒乘客即将关闭车门,避免手被夹。黄色的车身融入景区秋色中,吸引了不少步行游客的目光。“黄色小火车驶过来的时候我就注意到了,没想到粉色小火车之后橘子洲上这么快又有新车。”乘客刘女士告诉记者,有了关门警报提醒后,乘车更安心。

观光小火车以独特的造型、悦目的颜色,成为橘子洲景区一道独特的风景,吸引不少游客前来“打卡”。近年来,小火车不断提质升级,从“油车”到“电车”,从“单开门”到“双开门”,从“手动门”到“自动门”,车身颜色也有红、蓝、粉、黄等多色,从各方面不断提升游客的乘车体验。

目前,不少游客错峰出游,到橘子洲赏景观光。龙骧橘子洲公司有关负责人介绍,该公司有100余台观光小火车,从运力设备升级、服务品质提升、营运路线优化、营运区域扩容等方面全面提升提质,全力为游客提供优质服务。

70多分钟的通话挽救花季生命 16岁女孩一时情绪激动,110接警员耐心安抚问到位置,联合民警救助

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 管崇浙)夜色之中,一名16岁女孩站在天台旁,情绪激动并有轻生念头。110接警员陶依玲在电话中耐心开导,与女孩持续保持70多分钟的通话。“我们愿意给你温暖……你在楼道里躲躲风,等等我们。”最终,女孩情绪平复下来,陶依玲联动派出所民警找到她,将其平安送回家。22日,长沙市公安局通报了这通持续70多分钟的电话背后的故事。

“您好,这里是长沙市110,请问是什么事情报警?”11月15日晚上6时34分,长沙市公安局110指挥中心接警员陶依玲接到一个报警电话。

电话那头传来一个年轻女孩的声音,且一直在抽泣。陶依玲立即意识到,这名女孩处在怎样的境况中,立即语气轻柔地尝试与她沟通。

“我现在站在天台上。”女孩声音有些颤抖,陶依玲隐约听到电话里有呼呼的风声。

“我感觉我真的一点点希望都没有了。”女孩仍在抽泣。

“你还这么年轻,人生路很长,有人愿意给你帮助,我们都愿意给你温暖,你会看到希望的……”陶依玲耐心安抚着,“我们过来跟你聊一聊,好不好?我们可以当朋友。”

得知包已经找到,杨女士的心才安定下来,当即乘坐出租车赶往终点站马王堆南路。晚上10时许,杨女士看到本已经下班,却在路灯下等候她的驾驶员罗师傅时,热泪盈眶。杨女士送锦旗来到调度室,紧握着朱乐庆的手,再次连声道谢。她说包里面一万多元现金是货款,“更重要的是我手提电脑内有一份重要合同,第二天要和客户签订”。

最初,女孩并不愿提供自己所在的位置,陶依玲持续安抚、开导,在与之通话好一阵后,女孩情绪逐步改善也不再哭泣。“我们要不加个微信,共享一下位置?看我们离得远不远,我们好好聊一聊。”陶依玲再次以贴心引导的方式,询问女孩所在位置。女孩终于答应了,通过陶依玲的微信好友申请,并与其共享了位置。

在确定女孩所在地后,陶依玲立即将情况转至辖区派出所,通知民警前去救助。与此同时,陶依玲仍与女孩保持着通话:“你还这么年轻,前途一片光明,努力一把,说不定难关就过去了。”陶依玲的持续通话,为赶往现场的民警争取了更多时间。在其安抚、开导之下,女孩情绪进一步平复下来,并称自己想通了。

晚上7时50分左右,辖区派出所民警赶到现场,在天台楼道里找到了女孩。陶依玲终于松了一口气,直至电话挂断时,这通电话已持续了70多分钟。民警得知,这名女孩此前因为一些事情与家人发生争执,一时冲动才有此行为。经过陶依玲和民警的开导,她说自己以后不会再这么冲动了。事后,民警将女孩平安送至家中。



万元现金遗落,公交司机完璧归赵

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 吴鑫帆 通讯员 王雨婷)22日下午,在长沙公交运营有限公司204路调度室,发生了这样感人的一幕:市民杨女士带着两面锦旗来到车队,感谢车队及驾驶员罗国兵师傅帮她找回了丢失的手提包。

原来,11月17日晚上9时许,杨女士乘坐204路公交车在新塘垅小区站点下车,不慎将包遗失在公交车上,回家之后才发现自己将包遗失了。“当时我非常着急,因为包内有1台手提电脑及12000多元现金。”杨女士说,她立马拨打服务热线求助。联系上204路公交车车队时,她哽咽着向车队求助,204路车

队队长朱乐庆了解情况后,随即通过智能调度系统向驾驶员罗国兵师傅发出语音提示。同一时间,罗国兵驾驶车辆也到达了马王堆南路终点站,在照例检查车辆时,于车厢最后一排座位上发现了杨女士描述的手提包。

得知包已经找到,杨女士的心才安定下来,当即乘坐出租车赶往终点站马王堆南路。晚上10时许,杨女士看到本已经下班,却在路灯下等候她的驾驶员罗师傅时,热泪盈眶。杨女士送锦旗来到调度室,紧握着朱乐庆的手,再次连声道谢。她说包里面一万多元现金是货款,“更重要的是我手提电脑内有一份重要合同,第二天要和客户签订”。